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Beschlussprotokoll der 2. Sitzung des  
Gemeinderates 

 

vom 25. Februar 2021, 20:00 Uhr 
in der Aula Schulhaus Grevas  

 

 
Anwesend sind:  Frau Karin Metzger Biffi  Ratspräsidentin, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Martin Binkert 
 Herr Maurizio Cecini 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Frau Tanja Kreis 
 Herr Adrian Lombriser 
 Herr Toni Milicevic  
 Herr Beat Mutschler 
 Herr Fritz Nyffenegger 
 Herr Ramiro Pedretti 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 
vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Herr Martin Berthod 
 Frau Regula Degiacomi 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Michael Pfäffli 
 
Entschuldigt: Herr Markus Berweger 
 
Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
 
9 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung der Gemeinderatspräsidentin 

Auch die 2. Sitzung des Gemeinderates im 2021 findet aufgrund der aktuellen Situation (Covid-19-
Pan-demie) wiederum unter Ausschluss von Publikum und nicht wie üblich im Schulhaus Dorf, 
sondern in der Aula des Schulhauses Grevas, statt. Die Öffentlichkeit der Sitzung ist mit einem Li-
ve-Stream gewährleistet. 
 
Gemeinderatspräsidentin Karin Metzger Biffi begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates und des 
Gemeindevorstandes sowie die anwesenden Kadermitarbeiter der Gemeindeverwaltung. Zudem 
werden alle Zuschauer begrüsst, welche die Sitzung über Live-Stream verfolgen. 
 
Markus Berweger hat sich entschuldigt. Der Gemeindevorstand ist vollzählig anwesend. 
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Der Gemeinderat ist somit mit 16 Mitgliedern anwesend und beschlussfähig. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Adrian Lombriser und Ramiro Pedretti. 
 
Für die Protokollierung ist Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner verantwortlich. 
 
 
 
10 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 1. Sitzung des Gemeinderates vom 28. Januar 2021 

Das Beschlussprotokoll der 1. Sitzung des Gemeinderates vom 28.01.2021 wird mit 16 Jastimmen 
einstimmig genehmigt. 
 
 
 
11 25/4/1 Baurechtsverträge 

Nachtrag zu den Baurechtsverträgen mit der Engadin St. Moritz Mountains AG 
(ESMAG) 

Voten zum Eintreten 
Gemeinderatspräsidentin Karin Metzger Biffi teilt mit, dass das vorliegende Geschäft im Sinne ei-
ner 1. Lesung zu verstehen ist. Dazu erfolgen keine Gegenvoten. 
Die weiteren drei Voten zum Eintreten (von Martin Berthod, Martin Binkert und Prisca Anand) sind 
dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 16 Jastimmen einstimmig. 
 
Beratung 
Die Unterlagen samt Botschaft werden seitenweise beraten. 
 
Die Diskussion erfolgt. Diese ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen.  
 
Anliegen 
Aufgrund mehrerer Voten besteht seitens Gemeinderat das Anliegen, die Formulierung im Nach-
trag zu den Baurechtsverträgen in Ziffer VIII Punkt 4 (Seite 42) zu präzisieren. Es geht dabei um 
den Hinweis einer Präzisierung, dass sich die Leistungen der ESMAG zu den Leistungen der Ge-
meinde unentgeltlich aufgeben. 
Das Anliegen wird aufgenommen und auf die 2. Lesung mit entsprechendem Vorschlag angepasst. 
 
Es werden keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeinderatspräsidentin 
Gemeinderatspräsidentin Karin Metzger Biffi fragt an, ob eine 2. Lesung mit entsprechenden An-
passungen abgehalten werden solle. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 16 Jastimmen einstimmig zugestimmt. Die 2. Lesung erfolgt am 25.03.2021. 
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12 38/1 Polizeiwesen / Gesetze etc. 

Teilrevision Polizeigesetz infolge Anschaffung Destabilisierungsgeräte und An-
passung Bestimmung bezüglich Führen von Tierfuhrwerken 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 16 Jastimmen einstimmig. 
 
Ausführungen von Polizeichef Manuel Egger durch Gemeindevorstand Michael Pfäffli 
Aufgrund der Abwesenheit von Polizeichef Manuel Egger werden seine Ausführungen zur Vorlage 
von Gemeindevorstand Michael Pfäffli vorgelesen. Diese sind dem Wortlautprotokoll zu entneh-
men. 
 
Beratung 
Der Antrag betreffend Teilrevision Polizeigesetz wird seitenweise beraten. Die Diskussion erfolgt. 
Diese ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. Es werden keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt: 

1. der Streichung von Art. 2 Abs. 3 Polizeigesetz, 
2. der Einfügung von Art. 5a Polizeigesetz, und 
3. der Änderung von Art. 23 Abs. 1 lit. a Polizeigesetz 

zuzustimmen und die Gesetzesänderung mit dem Hinweis auf das fakultative Referendum und die 
Referendumsfrist im amtlichen Publikationsorgan zu veröffentlichen. 
 
Abstimmung 
Den beiden Punkten 1. und 2. im Antrag wird mit 14 Jastimmen und 2 Neinstimmen zugestimmt. 
Dem Punkt 3. im Antrag wird mit 16 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
Der Veröffentlichung des Beschlusses betreffend das fakultative Referendum wird ebenfalls mit 16 
Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
13 21/16 Gemeindeführungsstab 

Antrag Covid-19-Kredit 

Voten zum Eintreten 
Das Votum von Michael Pfäffli ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. Daraus ist auch das Fol-
gende zu entnehmen: 

 
Da die Regierung des Kantons Graubünden gestern Mittwoch, 24.02.2021 wie folgt kommuniziert 
und beschlossen hat: 
 

«Die Bündner Regierung hat am 24. Februar 2021 bekanntgegeben, die Kostenbeteiligung 
seitens Unternehmen für die Betriebstestungen zu streichen. Der Kanton trägt somit auch die 
bisher von den Betrieben beigesteuerten CHF 8.50 pro Test; die Betriebstestungen sind für 
Unternehmen kostenlos.» 

 
herrscht Einigkeit, dass die Behandlung des Geschäftes nicht mehr notwendig ist und sich erledigt 
hat. Über Eintreten wird nicht mehr abgestimmt. 
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14 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Liste der pendenten Motionen und Postulate 

Es erfolgen keine Fragen.  
 
Der Gemeinderat nimmt somit die Liste der pendenten Motionen und Postulate zur Kenntnis. 
 
 
 
15 20/0 Gemeindevorstand / Allgemeines 

Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Januar 

Der Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Januar 2021 wird zur Kenntnis ge-
nommen. 
 
 
 
16 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Mitteilungen des Gemeindevorstandes 
- Martin Berthod betreffend Beantwortung Malträtierung der Arve auf der Plazza Mauritius 
- Reto Matossi betreffend Stand der Arbeiten zum Kommunalen Räumlichen Leitbild (KRL), zur 

Revision der Ortsplanung sowie zur Gestaltungsstudie See und zum Gesamtverkehrskonzept 
Die detaillierten Wortmeldungen sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Mitteilungen des Gemeinderates 
- Martina Gorfer betreffend Lob zum Projekt «Amusements on the Lake» 
- Christoph Schlatter betreffend Massnahmen des Bundesrates vom 24.02.2021 im Rahmen der 

Covid-19-Pandemie 
- Prisca Anand betreffend Stand Baumängel OVAVERVA Hallenbad & Spa  
- Martin Binkert betreffend Einflussnahme durch den Gemeindepräsidenten in der Präsidenten-

konferenz im Rahmen des Projektes Umfahrungsstrasse Sils–Maloja (Tunnelvariante) 
Die detaillierten Wortmeldungen sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarischen Vorstösse ein: 

Motion: keine. 
Postulat: keines. 
Interpellation: keine. 
Kleine Anfragen: keine. 

Die Abwicklung der parlamentarischen Vorstösse erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 35 bis 
39 des Geschäftsreglements des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei kleinen Anfragen di-
rekt mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
Schluss der Sitzung: 21.45 Uhr 
 
Die Gemeinderatspräsidentin: Der Protokollführer: 


